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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ
Β. ΣΥΡΙΟΠΟΥΛΟΥ

Αγαπητοί συνάδελφοι, κυρίες και κύριοι, ΧΡΙΣΤΟΣ 
ΑΝΕΣΤΗ και ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ. Έχω τη χαρά και 
την τιμή να απευθύνω τον εναρκτήριο χαιρετισμό 
για την Ετήσια Θεραπευτική Ενημέρωση της Α’ 
Παιδιατρικής Κλινικής του Πανεπιστημίου Αθηνών, 
θεσμό που καθιέρωσε πριν από 41 χρόνια, ο σε-
βαστός Καθηγητής μας και Ακαδημαϊκός κύριος 
Νικόλαος Ματσανιώτης.

Ο λόγος για τον οποίο σας καλωσορίζω αντί του 
Καθηγητού Γεωργίου Χρούσου είναι ότι αυτή την 
ώρα ο κύριος Χρούσος βραβεύεται στο Βερολίνο, 
από την Ευρωπαϊκή Ενδοκρινολογική Εταιρεία, με 
το κορυφαίο βραβείο Geoffrey Harris. Η ύψιστη 
αυτή επιστημονική διάκριση απονέμεται για το 
σημαντικό ερευνητικό έργο του καθηγητού στον 
τομέα της νευροενδοκρινολογίας.

Όμως, η ζωή μας επιφυλάσσει εκτός από τις 
στιγμές χαράς και δραματικά γεγονότα. Πριν από 
λίγους μήνες θρηνήσαμε την αναπάντεχη απώλεια 
δύο εκλεκτών συναδέλφων που επανειλημμένα 
είχαν λάβει μέρος σε αυτήν την εκδήλωση, την 
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Ασημίνα Ξυπολυτά-
Ζαχαριάδη και την Αναπληρώτρια Διευθύντρια 
Φωτεινή Ψύχου-Κόρκα, οι οποίες άφησαν δυσα-
ναπλήρωτο κενό στην κλινική μας και την επιστη-
μονική κοινότητα. 

Η αξέχαστη και χαμογελαστή Νίτσα προσέφερε 
τις υπηρεσίες της στην κλινική επί 35 ολόκληρα 
χρόνια, εξελισσόμενη επάξια από τη βαθμίδα του 
Πανεπιστημιακού βοηθού μέχρι τη βαθμίδα του 
Αναπληρωτού Καθηγητού. Αρίστη κλινική παιδί-
ατρος, χαρισματική στη διδασκαλία και πολύτιμη 
φίλη, επικέντρωσε το ερευνητικό της έργο σε 
θέματα παιδικής ψυχολογίας και κοινωνικής παι-
διατρικής. Με τις επιστημονικές γνώσεις της και 
την ιδιαίτερη ευαισθησία της συνέβαλε ουσιαστικά 
στην αντιμετώπιση παιδιών και οικογενειών με 
ειδικά προβλήματα. 

Η ακούραστη και αφοσιωμένη στη φροντίδα 
του άρρωστου παιδιού Φωτεινή υπηρέτησε πάνω 
από 30 έτη την κλινική προσφέροντας ανεκτίμητο 
έργο κλινικό, ερευνητικό και διδακτικό. Ανέλαβε 
προσωπικά το δύσκολο έργο της διάγνωσης, θερα-

πείας και μακρόχρονης παρακολούθησης παιδιών 
με ρευματικά νοσήματα. Η βαθειά επιστημονική 
γνώση του αντικειμένου και η ανιδιοτελής αγάπη 
ήταν τα κύρια χαρακτηριστικά για τα παιδιά που 
έδιναν τον επίπονο αγώνα αντιμετώπισης του 
χρόνιου νοσήματος. 

Είναι βέβαιο ότι τον ανεπάντεχο χαμό των συ-
ναδέλφων μας, σήμερα θρηνούν όχι μόνο η οικο-
γένειά τους, οι φίλοι και οι συνάδελφοί τους, αλλά 
και οι γονείς και τα παιδιά που δέχθηκαν κατά τη 
διάρκεια της γόνιμης πορείας τους την ανθρώπινη 
και επιστημονική τους φροντίδα. 

Θα παρακαλούσα στην ιερά μνήμη τους να τη-
ρηθεί ενός λεπτού σιγή. “Αιωνία τους η μνήμη”.

Το πρόγραμμα θα ξεκινήσει με την παρουσίαση 
ενδιαφερόντων περιστατικών που νοσηλεύτηκαν 
στην Κλινική, όπως γίνεται τα τελευταία χρόνια. 
Η παρουσίαση θα γίνει από νέους ειδικευόμενους 
συναδέλφους και με την ενεργό συμμετοχή σας.

Στη συνέχεια του προγράμματος θα ακολουθή-
σει η εναρκτήρια ομιλία της εκδήλωσης από τον 
ομότιμο καθηγητή της Παθολογίας και Διοικητικό 
Διευθυντή του Ιδρύματος Ιατροβιολογικών 
Ερευνών της Ακαδημίας Αθηνών, κύριο Θεόδωρο 
Μουντοκαλάκη. Ο κύριος Μουντοκαλάκης είναι 
γνωστός στο Πανελλήνιο για το κλινικό και ε-
ρευνητικό του έργο και τη σημαντική προσφορά 
του στον τομέα της Ιατρικής Εκπαίδευσης. Το 
θέμα της ομιλίας του είναι “Ιατρική βασισμένη σε 
ενδείξεις”.

Μετά την ομιλία του κυρίου Μουντοκαλάκη, θα 
ακολουθήσει παρουσίαση-αφιέρωμα προς τιμή του 
παιδιάτρου καλλιτέχνη Βασιλείου Κάρλου.

Στο φετινό πρόγραμμα περιλαμβάνονται δύο 
συζητήσεις στρογγυλού τραπεζιού. Το πρώτο 
αφορά τα εμβόλια που αποτελούν το βασικό 
μέτρο πρόληψης των λοιμωδών νοσημάτων και 
διαφύλαξης της δημόσιας υγείας. Οι εξελίξεις της 
βιοτεχνολογίας, η δημιουργία νέων εμβολίων και 
οι μεταβολές της επιδημιολογίας καθιστούν ανα-
γκαία τη συνεχή ενημέρωση του παιδιάτρου για 
τις σύγχρονες εξελίξεις και προοπτικές. Η δεύτερη 
συζήτηση στρογγυλού τραπεζιού περιλαμβά-
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νει θέματα αιματολογίας παιδικής και εφηβικής 
ηλικίας. Οι εξελίξεις με τη χορήγηση αυξητικών 
αιμοποιητικών παραγόντων και οι μεταμοσχεύσεις 
αιμοποιητικών κυττάρων έχουν δημιουργήσει νέες 
προοπτικές για την αντιμετώπιση αιματολογικών 
προβλημάτων.

Τα επίκαιρα θέματα και oι επιστημονικοί διά-
λογοι καλύπτουν ένα ευρύ φάσμα της παιδια-
τρικής και της εφηβιατρικής και περιλαμβάνουν 
ενδιαφέρουσες εισηγήσεις σε θέματα διατροφής, 
περιβάλλοντος και αντιμετώπισης καθημερινών 
παιδιατρικών νοσημάτων.


